

# 深度挖掘本土魅力元素 助力打造休闲旅游胜地 斗门美食文化节将全新亮相



2018年斗门美食文化节吸引大量游客前往品尝美食(资料图片)。 本报记者 曾遥 摄

□本报记者 廖明山 何进

饕餮盛宴在斗门,中外美食嘉年华。明年1月1日新年伊始,斗门美食文化节将重磅来袭。记者从12月4日召开的“绿水青山 知味斗门”斗门美食文化节筹备工作会议上获悉,明年1月1日-5日期间,斗门美食文化节将全新亮相,深度挖掘斗门本土魅力元素,集中推介斗门人文、美食、旅游、企业,让市民和游客感受斗门深厚的人文底蕴和清新活力的都市魅力,助力珠海打造粤港澳大湾区休闲旅游目的地。

新年伊始  
斗门美食文化节全新亮相

本届美食文化节由斗门区人民政府、珠海传媒集团联合主办,珠海传媒文化策划有限公司承办。本届美食文化节主题为“绿水青山 知味斗门”,将于2020年1月1日开幕,至1月5日结束,为期5天,取新年伊始、万象更新的美好寓意。主办方将安排大型花灯展示营造和烘托节日氛围。不同于以往,本届斗门美食文化节选址场地更改为开阔的斗门市民公园。届时,斗门市民公园内还将有巨型

腾讯企鹅和大黄鸭两位高人

气“网红”玩偶助阵。主办方负责人表示,本届斗门美食文化节是在全新的时间、全新的地点、更大的平台上举办的全新的美食文化节。新年开篇意义非凡,斗门美食文化节是反映斗门区2019年经济社会高质量发展的一个缩影,也是斗门美食文化、风土人情的一次集中展示。斗门将以举办此次美食文化节为契机,打造斗门“文化生态旅游”品牌,为产业升级创造良好的营商环境。

6项创新为游客奉上一场  
“美食嘉年华”

主办方透露,本届活动总展位约151个,力求本次美食文化节对比往届提质升级。新增了“斗门旅游文化长廊”、斗门“全民皆厨”技能竞赛、“垃圾分类我践行”系列活动、斗门红色经典露天电影院、“好味到镇 寻味指南”美食地图、掌上美食旅游推广等6项新活动,通过现场观众互动和播放斗门美食、形象宣传片,为活动增添新的欢乐风景,提升游客和市民对斗门的了解认知。

本届美食文化节计划推行“绿色+文化+旅游+美

食”的模式,开辟商家参会新渠道,拓宽市民参与面,借力提升斗门整体文化、旅游及美食资源知名度和影响力。

据了解,斗门美食文化节是斗门区四大旅游文化名片之一。每年吸引大量海内外游客,有力地推动了斗门美食、旅游文化、旅游经济的发展,日益成为珠海响亮的城市名片。

4大展销区荟萃中外美食

在场馆布置方面,主办方设置了本地美食区、中华名小吃美食区、手信干货区及扶贫义卖区等4大展销区域,中外美食荟萃,为游客带来一场饕餮盛宴。

本地美食区(60家含本地手信干货):推选本地合格商家展销斗门特色美食,斗门土特产和扶贫区域等。

外地手信干货区(20家):各地手信、手工艺术食品、食材药材、海鲜干货等展销。

中华名小吃美食区(60家):挑选全国各地优良特色美食进行展销。

9+2大湾区美食区(11家):邀请11个城市知名酒楼参展,在斗门美食节现场品尝到大湾区每个城市的美食。

斗门区莲洲镇进入“全国乡村治理示范村镇”候选名单

## 珠三角九市仅两镇入选

本报讯(记者廖明山何进)珠海实施“乡村振兴”战略结硕果,斗门区莲洲镇进入“全国乡村治理示范村镇”候选名单。记者从农业农村部12月3日发布的《中央农村工作领导小组办公室、农业农村部、中央宣传部、民政部、司法部关于开展全国乡村治理示范村镇创建工作的通知》中获悉,斗门区莲洲镇进入“全国乡

村治理示范村镇”候选名单并全国公示,成为珠海市唯一入选的村镇。珠三角九市仅有两席,另一入选村镇为佛山市禅城区南庄镇。

上述《通知》显示,在各省(区、市)推荐和专家评审基础上,中央农办、农业农村部、中央宣传部、民政部、司法部等5部门共同审核,拟认定珠海市莲洲镇等100个乡镇(镇)为“全国乡村治理示

范乡镇”,该名单已进入公示环节,公示截止日期为12月9日。

记者获悉,这是继获得广东省教育强镇、省级生态镇、全省休闲农业与乡村旅游示范镇、广东省卫生镇、“中国禾虫之乡”、“广东省民间艺术之乡”等系列荣誉之后,莲洲镇凭借“乡村振兴”优异成果,再度以实力跻身国字号荣誉榜。

## 三地火情通报救援更加及时

珠中江签署协议构建应急救援联动机制

本报讯(记者苏振华)12月4日上午,珠海、中山、江门市森林防灭火指挥部在珠海签订《珠海市、中山市、江门市森林火灾扑救应急联动合作协议》,一旦一方发生森林火灾突发事件,另外两方将给予有力支援,三地边界火情通报与救援将更加及时。而就在19天前,珠海、江门交界的马山发生山火,两地密切协作,取长补短,在短短4小时就扑灭大火,充分证明协同作战的必要性。

11月16日17时06分,珠海莲洲镇獭山村与江门新会交界的马山发生森林火灾。我市出动200余人参与扑救,有效扼制住了火势。山火发生后,两地森林防灭火指挥部及时沟通协调,江门市方面出动力量80余人,在新会一侧半山腰成功阻截山火。经过双方约4小时的扑救,明火于当日21时10分扑灭。双方联手打了场漂亮仗。

根据《珠海市、中山市、江门市森林火灾扑救应急联动合作协议》,三方将成立珠中江三市森林火灾扑救联动工作领导小组,并在突发事件信息、应急资源、应急

处置及善后工作、应急演练四方面进行合作。从2020年起,实行珠海、中山、江门三方按年度轮值制度,由轮值的市负责组织召开联防联控工作会议及开展其他各项交流活动。

12月4日上午,珠海、中山、江门三地应急管理局在珠海签署上述协议。随后,珠海、中山两市应急管理局又签署了《珠海市、中山市危险化学品运输车辆道路突发事件应急救援合作协议》。根据该协议,珠海、中山两市邻近区域一旦发生危化品道路运输突发事件,一方认为有必要时,可以请求另一方给予有力支援。同时,两市依托化工生产企业,分类建立应急救援专业队伍,负责相应危化品运输事故救援。

此次三市应急管理部门签订应急联动合作协议非常有意义,能够有力提升粤港澳大湾区西部珠海、中山、江门区域之间的应急处置能力。此外,这次也是地方应急管理体制及机构完成改革后,珠中江三地签署的首批应急救援联动协议。

## 珠海集中销毁1.3万条非法香烟

今年以来共计查处各类涉烟案件623宗



执法人员查获一批非法香烟。 本报记者 苏振华 通讯员 陈金辉

本报讯(记者苏振华 通讯员陈金辉)12月4日是全国法制宣传日,当天,珠海市烟草专卖局联合拱北海关集中销毁1.3万条非法香烟,货值超过150万元。据了解,今年以来,珠海市烟草专卖局共查处各类涉烟案件623宗,其中大要案52宗。

按照统一部署,今年珠海市烟草专卖局联合公安、海关等相关职能部门组织开展“百日专项”、拱北口岸“水客”走私烟治理、打击涉烟违法犯罪“粤鹰”行动等多个专项打击行动,集中整治卷烟售假售私活动,集中打击假烟、走私烟违法链条,突出侦办大要案,取得良好成效。其中,7月2日,珠海斗门公安、烟草部门联合出击,成功捣

毁当地走私烟仓储窝点1个,现场查获走私烟3844条,货值超过35万元。此案中,公安部门抓获犯罪嫌疑人2人,逮捕2人。10月26日,珠海公安、烟草部门协同作战,在珠海、广西梧州等地同时发起收网行动,一举打掉涉烟犯罪团伙3个,刑拘12人,逮捕8人。现场查扣涉案运输车辆9辆,违法卷烟359.66万支,货值216万元,涉案金额超过2000万元。

“通过打击行动,极大震慑了涉烟违法犯罪行为,有助于维护市场秩序。”市烟草专卖局执法人员告诉记者,今年以来,共计查处各类涉烟案件623宗,协助司法机关依法刑拘涉烟违法犯罪分子16人、逮捕12人、判刑10人。